

# 国家级跨境电商实验区筹建中

综保区跨境电子商务B2C服务平台,6月启动测试,运行正常

本报8月27日讯(记者 修从涛) 20日,济南综合保税区发展中心与上海赛伯乐深蓝投资管理有限公司和上海深蓝亿康电子商务有限公司,围绕跨境电子商务全产业链,签订三方战略合作协议,全面布局省城跨境贸易领域。这预示着省城正式开始筹建国家级跨境电商综合实验区。

为推动我省跨境电子商务健康快速发展,前不久,省政府出台了《山东省跨境电子商务发展行动计划》,提出在济南市建设国家级跨境电子商务综合实验区。对此,济南将依托济南综合保税区功能优势,建设跨境电子商务服务平台,大力发展保税仓储、保税展示交易和跨境贸易,引领跨境电商企业在综保区聚集发展,进而拉动电商企业集聚济南,促进现代物流中心建设。目前,济南综合保税区已建成跨境电子商务

B2C服务平台,并于6月1日启动测试,至今运行正常。

8月20日下午,济南综合保税区发展中心与上海赛伯乐深蓝投资管理有限公司和上海深蓝亿康电子商务有限公司,签订三方战略合作协议。根据协议,三方将围绕跨境电子商务全产业链,全面布局跨境贸易领域,并成立营运公司开展跨境贸易、设立跨境电商产业发展基金、打造跨境电商B2B服务平台、建设跨境电商创新创业孵化基地,筹建创新创业大学培养跨境电商人才等。

济南综合保税区地处济南主干道经十东路、东绕城高速、济莱、济青高速路之间,坐拥济南东、港沟、蟠龙三大高速公路出入口,集陆港、空港、铁路枢纽于一体,具有独特的地理区位优势。根据山东省政府关于省会城市群经



综保区发展中心等三方签约战略合作协议。本报记者 修从涛 摄

济圈的发展规划,省会城市群经济圈以济南市为中心,包括周边淄博、德州、滨州、聊城、泰安、莱芜6个地市,拥有经海关注册备案的进出口企业15000余家。

根据战略合作,上海赛伯乐深蓝投资管理有限公司的“深蓝基金”将参与设立跨境电子商务产业发展基金。“深蓝基金”由IBM公司和赛伯乐投资集团共同发起成立,具有结合IBM在软硬件平台、大数据分析与挖掘、云计算、智慧城市、物联网等方面的核心技术和广泛的全球客户资源。而上海深蓝亿康电子商务有限公司是基于赛伯乐投资、IBM及亿康科技三方战略合作,由赛伯乐投资、深蓝基金和亿康科技三方共同投资组建,服务于全国跨境贸易园区或城市的集线上线下于一体的跨境贸易服务平台。

## 500武者比拳脚 山东功夫联合会首届武术交流会开幕

本报8月27日讯(通讯员 李斌) 8月26日,2015年山东功夫联合会首届武术交流会在济南高新区孙村中学体育馆开幕。本次交流会由国际功夫联合会支持,山东功夫联合会主办,济南高新区领航教育培训学校协办,共吸引国内外500多名运动员汇聚泉城,竞技交流。

据悉,2015年山东功夫联合会首届武术交流会为期二天,竞技项目分设武术比赛,ITF跆拳道比赛和WTF比赛三大项。值得一提的是本次为全国首次武术、ITF跆拳道和WTF跆拳道同场竞技的盛会。本次竞赛按照国

际功夫联合会审定的竞赛规则进行评判。各项比赛除奖励冠、亚、季军外,还将评出优秀教练员、优秀运动员给予表彰奖励。为了保证大会的权威、公正、专业,大会邀请知名武术家、原中国武协副主席张山先生,武术家、著名演员于海先生,担任大会顾问。

据了解,此次武术交流会除竞赛,名家汇演外,其间还将举办武术文化产业研讨会,推介山东旅游资源,树立济南开放形象,打造山东武术文化品牌,加快武学融入世界文化大潮的步伐。



跆拳道比赛现场。

## 齐鲁制药生物医药产业园项目提速 生物制剂园明年初要调试

本报8月27日讯(记者 修从涛) 总投资60亿元的济南市重大建设项目齐鲁制药生物医药产业园项目提速,一期工程有望明年上半年完工。其中生物制剂园预计明年1月进入调试。整个项目建成后,可实现年销售收入300亿元。

生物医药产业是我国重点发展的七大战略性新兴产业之一,也是济南市发展速度最快、发展前景最好的产业。历经多年发展,济南市生物医药产业已初具规模,目前仅在高新区就聚集了600多家,年销售收入在300亿元以上,形成了自身的特色和优势。

2013年8月,齐鲁制药生物医药产业园项目签约落地济南高新区,该产业园位于港西路和旅游路交叉口位置,总占地面积1200亩。据介绍,该项目计划总投资60亿元,分两期建设,一期工程投资30亿元。2014年,齐鲁制药生物医药产业园项目被列为济南市58个重大建设项目之一,项目建设提速。

据了解,目前项目建设进展顺利,一期工程有望明年上半年完工。“一期工程规划有化药制剂园区、生物制剂园区、辅助功能区和研发中试。目前化药和生物制剂园区的土建工程基本结束,明年1月,生物制剂园区进入调试,化药制剂园区3月底进入调试。”齐鲁制药相关负责人介绍。

据介绍,生物制药是与传统的制药项目不同的新兴产业,具有精准治疗、效果显著、副作用小等特点,是国际上各国抢先发展的医药新领域。齐鲁制药生物医药产业园项目将建设具有国际标准的现代化抗肿瘤药物、基因工程单抗药物、新剂型药物等多个生产功能区域,同时建设功能齐全的现代化、国际化药物研发中心,还将扩大对外合作的范围和内容,引进世界前20强的医药合资项目。整个项目建成后,可实现年销售收入300亿元。



齐鲁制药生物医药产业园效果图。

### 相关链接

## 捐赠50万元急需药品 救治天津爆炸事故伤员

8月12日,天津港国际物流中心内瑞海公司所属危险品仓库发生爆炸,造成数百人伤亡。爆炸发生后,齐鲁制药密切关注救援工作进展情况,积极做好抗生素等灾区急需药品的应急准备。

据了解,齐鲁制药公司与天津市卫生局联系,捐赠了首批价值50万元的用于治疗创伤抗感染治疗的药物。“后续,我们会持续关注伤员救治进展,共同为伤员救治尽我们的力量。”齐鲁制药相关负责人介绍。

## 新型创业孵化平台 3年将提供岗位过万

本报8月27日讯(通讯员 高宣) 日前,泉城众创空间举行启动仪式,CIIIC众创平台等济南首批8家众创空间正式启动运营,同时,60位创业导师获得政府部门颁发的聘书,将齐心助力济南全产业链孵化体系建设。

自此,CIIIC众创平台联手济南7家众创平台将以“创客身份可漫游,比特席位可共享”为原则,携手共营泉城众创空间,通过与历下、市中、天桥、槐荫、长清、历城、章丘7个区(市)对创客服务的互联互通,营造统一的“泉城众创空间”服务环境。

据了解,注册创客可以通过网络在各区创业平台流动预约办公席位,开展业务洽谈,与导师沟通、与创投资金对接,并享受各区(市)各具专业特色的科技支撑服务。大学生、高校院所科研人员、专利持有者、退休科技人员,以及有科研能力的其他自然人均可入驻泉城创客空间,在济南开启创业梦想。

此外,为给泉城创客提供更加专业、完善的创业指导,泉城众创空间还汇聚本地资源,组建起一支由60名企业家、专家学者、投资机构负责人及专利事务所、会计师事务所、律师事务所专业人员组成的创业导师队伍,可为科技创业者免费提供创业培训、创业辅导、创投对接等服务。同时,政府部门还将牵头组织项目路演,争取融资扶持,建立天使基金,加大创业扶持,搭建服务平台,整合创业资源,全力帮助济南的创业者们实现梦想。

据介绍,下一步,在试点成功的基础上,根据市场需求,济南市还会逐步在各区县、高校增加创客平台。力争在3年内,形成特色鲜明的新型创业孵化平台20家,集聚创业者上千人,孵化新兴产业领域中小科技创业企业500家以上,提供就业岗位过万个。